

Szeged, 1932. december 17.

Egyházi Híradó

A szegedi- és ujszegedi ref. egyház hivatalos lapja

Főszerkesztő: Harsányi Pál.



Szerkesztő: Bakó László.

„Monda azért néki Pilátus: Király vagy-é hát te csakugyan? Felele Jézus: Te mondod, hogy én király vagyok. Én azért születtem és azért



jöttem e világra, hogy bizonyosságot tegyek az igazságról. Mindaz, aki az igazságból való, hallgat az én szómra,“

(Ján. 18:37.)

XI. évfolyam 1932. 50. szám.

TARTALOM :

Vezércikk: óó: Az egyesületekről. — II. cikk: A BGK bibliaakciója, — Tárca: Szabó G.: Vasárnapi áhítatosság falun. — Ifjúsági élet. — Hírek. — Ujszegedi Missziói Egyház. — Hírdetések.

Az egyesületekről

Az elmúlt héten kellett minden magyarországi egyesületnek, szövetségnek egy terjedelmes statisztikai kimutatást készíteni és illetékes helyre eljuttatni. Valószínűleg azért adták ki és hajtották szigorúan végre ezt a rendelkezést, mert az alig kilenc millió magyar számára kissé soknak találják a közel 30.000 egyesületet. Különösen, mikor az egyesületeknek ez az elszaporodása több mint 50 százalékban az elmúlt tíz esztendő alatt ment végbe.

Egyesületekre kétségkívül szükség van, mert hiszen mindinkább elengedhetetlen, hogy különböző szempontok alapján kisebb közösségekbe is beszerveződjék a magyar társadalom. Viszont azonban ezeknek a kisebb közösségeknek a nagy összefüggésekről sohasem szabad megfeledkezniök, már pedig akaratlanul is ezt teszik, ha úgy elszaporodnak, hogy egymás útjait kereszteszik és öncélúakká válnak. Ezért van tényleg szükség a csak hangulatok szülte és egyéni érvényesülést szolgáló egyesületek és ezzel az egész egyesületi élet revíziójára.

A multhoz képest az egyházi életben is megnövekedett az egyesületek száma. Sokan kifogásolják is ezt, pedig tudniok kellene, hogy sok olyan menkamező és elvégzendő feladat van, amelyen leghababban csak egy helyesen szervezett egyesület mozoghat és amely kötelességnek az elvégzésére a hivatalos egyház egyenesen alkalmatlan. A különböző korú és nemű, a különböző intelligenciájú és foglalkozású egyháztagokat egyszerre és együtt nem képes egyedül az egyház akár a maga hivatalos testületei révén is foglalkoztatni és tevékenységre serkenteni. Aki az egyháznak az egész életre és minden egyháztagra kiterjedő igényét vallja és állítja, az semmiképpen sem kifogásolhatja például azt, hogy Szegeden van Lorántfy Zsuzsána Egyesület és Kálvinista Kör is, van Bethlen Gábor Kör, de van Keresztyén Ifjúsági Egyesület is és így tovább.

Az egyházi egyesületek tekintetében azonban még inkább áll a fentebb említett parancs: A nagy összefüggések, egyenesen az együvé-tartozás elengedhetetlen szüksége. És itt a nagy összefüggést, az együvé-tartozást mégis csak egyedül a hivatalos egyház és annak alkotmányos szervei reprezentálják.

Ravasz László mondja legutóbbi püspöki jelentésében: »Ezenfelül szükséges nagy közös munkák elvégzésére s az egész életre érvényesítő intézmények létesítésére min-

den reformátusnak szövetkezni. Tehát nem egyesületek, hanem szövetségesek felelnek meg a kor szükségletének és a magyar református egyház természetének. Végül a magyar református öntudat, a magyar református közvélemény és a magyar református közakarát hivatalos és társadalmi úton való, de egészen egységes képviselőjére van szükség.« Más szavakkal ugyanazt fejezi ki Ravasz László kijelentése, mint amit paragrafusba foglal az új egyházi törvény és már elő is írt az egész magyar református-egyházra vonatkozó missziói szabályrendelet: hogy t.i. minden református név alatt működő, vagy református célkitűzésekkel megalakult egyesület a hivatalos egyház alkotmányos szerveinek fennhatósága és ellenőrzése alatt áll. Elsősorban tehát nem a belügyminiszternek tartozom felelősséggel egy református egyesület működését illetően, hanem annak a magyar református egyháznak, amelynek az egyetemes célkitűzéseiből egy részt magamra vállaltam és végzek.

És ezt egész természetesnek is kell tekinteni, ez nem lehet bántó és sértő egyetlen igazi református keresztyén alakulat számára sem, amely valóban szolgálja akár kálvinista eszményeket és azokért sokszor önmagát megtagadva áldozni is hajlandó.

Az egyház és annak hivatalos szervei az az örök és isteni intézmény, amely ki tudja heverni még azt a pillanatnyilag bántó és romboló körülményt is, hogy egyes helyeken átmenetileg emberi megszemélyesítői gyarlók és hibával teljesekek. Minden magyar református egyesületnek éppen ezért önmagával szemben is az a természetes és jólfelfogott kötelessége, hogy az örökkévalóság messzeségéből érkezett és az örökkévalóság felé haladó egyház hajójához kösse a maga vitorlás csónakját, amelynek a léte — hiába — elsősorban és döntő módon a szelek járásától függ.

Ha ilyen szempontok alapján vizsgáljuk végbe a magyarországi egyesületi élet revízióját és ilyen szempontok szerint igazodnak a magyar református egyesületek, legelőször is maguk ezek az egyesületek fogják megérezni ennek a helyes és elvi alapokon álló orientálódásnak az áldásait, maguk is megújulnak, több gyümölcsöt teremnek és ebből a kivirágzásból boldogan fognak mindent felajánlani azoknak a nagy összefüggéseknek és egységeknek az oltárán, amelyeket szolgálni és előbbrevinni a saját létezésüknek egyetlen és örök igazolása, biztosítóka.

óó.

Az Egyetemi Bethlen Gábor Kör Erdélyi Kollegiumának Biblia-akciója

A veszendőbe indult - lelki testvéreinkért

A világban szétszórt és tőlünk elszakított lelki-testvéreink ifjú nemzedékeinek évről-évre szaporodó ezrei már nem tanulhatnak meg az iskolában anyanyelvükön írni és olvasni. Különösen a szegényes sorsban, elszörtan élők gyermekei kapcsolódnak ki igen gyorsan lelkiközösségünkől az anyanyelv betűinek nemismerése miatt. Ha már lelkitestvéreink iskolájukban nem tanulják meg az anyanyelven való olvasást, meg kell kísérelnünk, hátha a templomi és családi közös-imádkozásba való bekapcsolódhatás ösztönözni fogja őket az anyanyelv betűinek megismerésére.

Ezt a szent célt igen egyszerű eszközökkel is szolgálhatjuk. Sok embernek melegség önti el szívéét, ha szerény adományaival a más földrészekben élő pogány lelkek megtérítésére áldozhat valamit mindennapi kenyeréből: mennyivel kedvesebb lehet Isten előtt az az áldozat, melyet közvetlen hit- és fajtestvéreink veszendőbe indult gyermekeiért hozunk? És erre igen nagy alkalom van a megszállt területeken élő magyar testvéreinkkel szemben.

A családban előforduló örvedetes vagy gyászos események (születés, konfirmálás, mennyegző, haláleset) évenként legalább egyszer eszünkbe juttathatná, a tőlünk távol élő és már veszendőbe indult lelki-testvéreinket. Ha ezek közül egynek vagy többnek eljuttatnánk egy-egy, egész életreszólóan bekötött könyvet azzal a felhívással, hogy kölcsönösen imádkozzunk egymásért, bizonyára az adakozó is e ténye következtében valamivel jobbnak érezné magát, mint rendszeren: szebbnek látná az életet, melynek lelkesítő céljai is vannak; és egyúttal hálára kötelezne az Isten gondviselése iránt egy-egy alvó, vagy elalvásra kényszerített, avagy lélek-kicserélésre ítélt lelket, amely az imádság hatására öntudatra ébredve, az általunk küldött imádságos könyvből tanulna meg anyanyelvén olvasni, írni és maradna meg abban a hittestvéri és nemzeti kötelékben, melybe az Isten rendelte....

Erdélyben már megszerveztük, hogy különösebb akadályokba ne ütközzék és pedig:

Ha valaki a »Stadium« könyvker. r.t. Budapest címre a m. kir. postatakarékpénztár 4.041. számú befizetési csekklapján, az alább feltüntetett valamelyik összeget be-

küldi és azon megjelöli: 1. a megrendelő lakáscímét; 2. melyik könyvet rendeli meg; 3. az milyen alkalomból hova és kinek küldendő el (pontos cím hiányában az illető egyházi főhatóság jelöli ki a helységet, amelynek lelkésze fogja a küldött könyvet a megkívánt időben kiszolgáltatni), akkor a kolozsvári Minerva-könyvkereskedés a rendelést végrehajtja és a küldő által megjelölt címre a könyvvel együtt elküld egy, előre megcímzett és kellően felbélyegzett levelezőlapot is, amelyben a megajándékozott elismeri, megköszöni a küldött imakönyvet.

Megrendelhető könyvek és azok ára, a szállítási díjjal együtt: 1. Református egyházi énekeskönyv 2.04, 2. Maradj velem, családi imádságoskönyv 2.44 pengő.

A könyv első táblája belső oldalára a kolozsvári Minerva-könyvkereskedés iratja be a kívánt szöveget (ez a befizetési csekklapon közlendő, de semmiféle irredenta vonatkozást nem tartalmazhat). Pl. ilyenformán:

Ceglédre, Szegedre, Pécsre, Debrecenbe elszármazott Vadas Áron 1932-ben — mennyegzője stb. emlékezetére; szülőföldjére, elhalt apjára, anyjára, testvéreire, gyermekére stb. való emlékezéssel bodzafalvi Bodza Sándornak (helybeli lelkész írja be) a lelkitestvér szeretetével — imádkozzunk egymásért!

Esetleges további felvilágosítással készséggel szolgál: *Bódis Gábor* joghallgató, Szeged, Kálvin tér 2. Erdélyi Kollégium. vagy *Barabás Endre* tanítóképzői kir. főigazgató, Budapest, Vilmos császár út 55.

Török Sándor előadása a Kálvinista Körben. Ma délután 6 órakor a Kálvinista Kör elnöke tart szabad előadást a Kálvinista Körben. Az előadás tárgya: Tompa Mihály, a költő pap.

Tagavató vacsorát rendez a Kálvinista Kör január 7-én este 8 órakor az egyház tanácstermében, melyen a legutóbb felvett tagokat ünnepli, kiknek nevében *Dr. Imre Sándor* egyetemi tanár fogja tartani a beszédet.

Január 14-én dr. *Varga Zsigmond* debreceni egyetemi tanár tart szabad előadást a Kálvinista Körben, melyre előre is felhívjuk az Egyházi Híradó olvasóinak figyelmét.



TÁRCA

Vasárnapi áhitatosság falun

Nyári szabadságom alatt, hogy a hivatali gondok elől meneküljek, feleségemmel együtt útra keltünk, hogy az őshazában, Csökmön lakó atyámfiat, akikkel a nehéz gazdasági helyzet miatt csak ritkán van alkalmunk összejönni, felkeressük. A rokoni látogatásnak tulajdonképpen hivatalos jellege is volt, amennyiben a falu papja Böske leányának az esküvőjével volt kapcsolatban. Hogy a trianoni béke »Biharország«-ot is kétfelé osztotta, úgy látszik, a megcsontott részen násznagynak nem találtak nálam alkalmasabb embert, így esett a választás én reám. A tisztséget — természetesen — készséggel vállaltam s iparkodtam is tőlem telhetőleg annak megfelelni. A pap leányzóját az ártánci kántorral úgy a törvény szerint, mint Isten színe előtt szabályszerűen és végérvényesen összeadtuk úgy, hogy csak ásó-kapa fogja majd őket egymástól elválasztani. Az új párt még a délután folyamán útba is indítottuk az ártánci lelkésznek, mint eskető papnak és másik násznagynak a védnöksége alatt.

A lakodalom lezajlása utáni napokat arra használtam fel, hogy a faluban lévő, régen nem látott barátaimat és ismerőseimet felkerestem. Egy fél évszázada annak, amikor boldog emlékezetű édesapám a papjok volt s amely időből gyermekkoromnak száz meg száz színes emlékei, tündérművei maradtak meg lelkemben. Felvonult a régi kedves, pajkos, gyermekkori idők emléke, amely a visszaemlékezés kristálytisztá vízzel élesztgette, bátorította csüggedő lelkemet. Fél évszázad! az idő hogy eljár... Cserebogár, sárga cserebogár! Nézelődöm, hallgatózom, figyelem az emberek hangulatát. Jóraivaló, becsületes, dolgos, istenfélő nép lakik itt, amely szerette és tiszteletben tartotta az őseit, akik egyszerű falusi emberek voltak, akiket a mezei élet szelíd örömei teljesen kielégítettek. Gyermeküket iskoláztatták, kik közül egy ki is tünt, a nagyváradi-ujvárosi lelkész és jelenleg királyhágóntúli püspök: Sulyok István, aki néhai Varga Pál szegedi lelkész mellett nem csak káplánoskodott, de Istennek tetsző cselekedeteinek jutalmául feleségül is kapta annak egyik leányát. A püspök úr édesapja, az öreg Sulyok bácsi jóraivaló jó mun-

kát készítő asztalosmester, presbiterséget viselt ember volt, aki, mikor először indultam diákutamra a debreceni kollégiumba, a diákládámat is készítette, amit ma is nagy becsben tartok. Az általános gazdasági depresszió itt is érezteti hatását; a gazda nem tudja haszonnal értékesíteni termelését, a nincsetlenek pedig mind kevesebb munkaalkalmat találnak.

Vasárnap reggel megállok a község főutcáján, ahol kétoldalon egymás közelében emelkedik a templom, paróchia, iskolák, a kaszinó, esendőrlaktanya, községháza, gazdakör, a faluszövetség népháza; köröskörül pedig bogárhátú kis házak, itt-ott egy-egy módosabb gazda kiemelkedő kuriájával; az ablakok telerakva piros és rózsaszínű muskátlival, szekfüvel. Nagyon sok ház kéményen gólyafészek, így nem is csoda, hogy az egész határ tele van gólyákkal. Elnézem a szép, nagy templomot, égnek emelkedő, csillagos tornyával, melynek látására önkéntelenül is Tompa Mihálynak oly kedvesen megírt költeménye jut az eszembe:

Sík a pusztá, se halma, se erdeje,
Sugár magas a toronyak teteje;
Sugár torony kilátszik a pusztára,
Harangoznak, harangoznak
Pünkösd első napjára.

Most is éppen harangoznak; félkilenc-kor elsőt, kilenc órákor pedig beharangoznak. Az emberek csoportokban jönnek a templom felé. Gondosan, vasárnapiasan öltözködve. Csendesen beszélgetve. Tempós, komoly gazdálkodók, a paraszti embert anynyira jellemző vonzódással. Már távolról hallatszik a zsoldárnak hívogató szava:

Szent buzgósággal jöttünk be... Belépek az égszínkékre festett, csillagokkal kirakott menyezetű, hatalmas templomba. A hívek csak úgy özönlenek minden oldalról. Az Istenháza nemsokára megtelik az áhitatosok seregével. Nőkön, férfiakon egyaránt meglátszik a takarékoság. Az arcon komoly megilletődés. Az ének folyik tovább; viszi mindenfelé Istennek dicséretét. Majd felhangzik a lelkész szava is. Mint mennyből jövő szózat, úgy száll az ige a magasból. Az ifjú Timótheus, a papnak a fia, fiatal lelkesedéssel, de zengő szóval magyarázza a híveknek a mának nyomorúságát. A hívek megható áhitatossággal, elmélyedt lélekkel hallgatják minden szavát. A csüggedten lehajtott fejek lassanként felemelkednek. A szemeknek nyugtalan csillogása megszűnik. A mélyen barázdált homlokokon fokozatosan a megbékélt-ségnek derűje tükröződik vissza. A lelkipásztornak lélekbeható vigasztaló szavai megnyíhítik a szíveket, felemelik az elmé-

ket. Záróének után megindul a hívek serege kifelé. A férfiak — ősrégi szokás szerint — a templom főbejárata előtt csoportosulnak; nyári dologidőben ilyenkor van ráérő idejük egy kis eszmecsere. Végül a papokkal együtt — mert az ifjú papot nemcsak az édesanyja, de az édesapja is meghallgatta, hogy megítélje: méltó utódja lesz-e a már negyedik emberöltőn keresztül ebben a hivatásban működő dicső elődöknek — én is kimegyek.

Feltűnik előttem, hogy egyesek — férfiak és nők — a templomból a paróchia felé igyekeznek, holott a lelkészi hivatal egyik különálló épületben van. Kérdésemre elmondja a lelkész, hogy ez minden második vasárnapon így szokott lenni. A községben több házban van már rádió; akiknél van, azok templomozás után hazamennek s odahaza hallgatják Ravasz püspök urat. Akik pedig a paróchiára jönnek, azoknál nincs rádió, hanem a lelkész lakásának egyik tágasabb szobájában összegyülekezve csendben, szinte lélekzet nélkül várják a rádióban az istentisztelet megkezdését. Ezek az emberek, bár személyesen nem ismerik Ravasz püspök urat, megismerték a rádióból prédikációi alapján; megismerték, megszerették s immár rajongói lettek. El nem mulasztaná az alkalmat, hogy az ő tanulságos beszédeit meg ne hallgassák. De hogy is ne hallgatná el szívesen az ember, akár óraszámra is azt, aki magáról életének ötvenedik határkövénél így nyilatkozott: »Nekem megvan az a nagy kiváltságom, nagy diadalmam, hogy egy darab tövises és bógáncskórós földön, melyet magyarnak neveznek, egy ősi örökségen, melyet református anyaszentegyháznak neveznek, ezeket a piros buzaszemeket — az igéket — hintem tovább, hol vidáman, hol könnyesen, de mindig bizakodva és csendes óráimban előre hallva a nagy aratások boldog énekét.«

A hívek után mi is bemegyünk, de annyian vannak már, hogy alig találunk helyet. Nemsokára fel is csendül az Istenhez szóló zsoltó, amit a zsoltárban mi is megkeresünk s olyan jól esik a lelkünknek, mikor a pestiekkal együtt énekelhetjük:

Lelkünk Hozzád kívánczik...

Óh Életnek kútfeje!

majd elhalkul az ének, megszűnik az orgona bűgása s felhangzik a püspök úrnak segedelmet kérő imádsága, utána pedig hatalmas, minden lelket lebilincselő prédikációja, melyet ez alkalommal Jer. próf. könyve 31:3 alapján vett fel: »Örökkévaló szeretettel szerettelek téged, azért terjesztetem reád az én irgalmasságomat.« Atyai jóindulattal hangzik színden szava; beszédeben Isten kegyelmét, jóságát és célját mutatta meg abban a nehéz időben,

amelyben most is élünk. Megfigyelem az atyafiakat; áhítatos elmélyedéssel hallgatják a püspök úr minden egyes szavát; hallgatják, hogy mit üzen a lélek. Mint a szép híves patakra a szarvas kívánczik, úgy vágyakoznak a szavát prédikációban hallató Isten iránt. Majd napbarnított, egészséges arcukról leolvasom, hogy az előző istentisztelet után is ez a második milyen mély hatással volt rájuk. Az Isten üzenetét szomjuhozó lelkek a szívekhez szóló beszéd hatása alatt lelkileg szinte átváltoztak; de mindannyian, akik ott jelen voltunk, az istentisztelet végeztével megkönnyebbülést, lelki megnyugvást éreztünk magunkban. Megérezte, hogy az örök élet már e földön a miénk lett. Az atyafiak lélekben meggazdagodva tértek vissza hajlékukba.

Egy heti ott tartózkodásom után azzal a jóleső érzéssel hagytam ott az őshazát, hogy míg az egyház így fogja kezében a lelkek felett való uralmat, addig a mi népünk nincs elveszve. Hálát adhatunk az Urnak, hogy évszázados történelmi megpróbáltatások után is itt vagyunk és Isten segedelmével még jobban megsokasodva itt is leszünk jövő évszázadokon is. Az a nép, amelyik Isten felé megy, a nappal felé megy, még ha a trianoni nyomorúságból indul is útnak.

Szabó Géza.

Az Erdélyi Kollégium teaestje. A Bethlen Gábor Kör alosztályaként működő Erdélyi Kollégium kedden, 13.-án este rendezte Lucza-napi teaestjét. Virányi Elemér megnyitó beszéde és Szöcs Pál beszámolója adott teljes képet a Kollégium munkájáról, a munka szelleméről. Utána Hont Erzsébet operaénekesnő adott elő nagy sikerrel székely népdalokat. Dr. Buday Árpád egyet. ny. r. tanár »Enyedi jellemek« címmel tartott előadást. A nagyenyedi Kollégium multját elevenítette föl, azokat a kiváló jellemvonásokat, amelyek az annyiszor elpusztult főiskolát újjáteremtették, három évszázad óta virágoztatják. Bárdos József tanárjelölt székely népballadákat olvasott fel. Befejezésül a megjelent egyesületi kiküldöttek üdvözölték a Kollégiumot. Műsor után következő tea közben Bárdos József a Lucza-napi erdélyi népszokásokat ismertette.

A legpraktikusabb karácsonyi ajándék

egy bélyeggyűjtemény. Tartalmazza a legrégebb magyar bélyegektől a maiig minden világrész bélyegeit

Megtekinthető: Szabó Géza ny. postaellenőrnél, Szilágyi-utca 6/a. sz.

IFJUSÁGI ÉLET

Bethlen Gábor Kör Makón. A kör belmissziói bizottsága elhatározta, hogy a környékbeli városokat meglátogatja, hogy ott is bizonyosságot tegyen öntudatos keresztyeni lélekkel végzett munkájáról és híveket szerezzen ideális valláserkölesi és szociális eszméinek. Legutóbb f. hó 11.-én, Makón végzett ilyen szolgálatot, ahol templomi ünnepségen és műsoros estén szerepelt. Templomi ünnepségen Kiss Tihamér, a bizottság elnöke tartott előadást az emberi élet isteni elgondolásairól és előírásairól, amelyet, ha az ember felismer, mindig kifejtheti igazi valóját, míg ha félreért, a pusztulás és nyomorúság útjára lép. Majd beszélt arról, hogy a BGK hogyan igyekszik az isteni ideált megismerni és azt szolgálni. Az ünnepségen Vadas Irma köri titkár szavalt nagy átérzéssel és Pethő Dezső köri pénztáros. Az esti ünnepségen az előadást Méyszöly Gedeon dr. egyetemi tanár tartotta, aki megemlékezett Baksay Sándor ref. püspök, nagy magyar író és kiváló műfordító születésének századik évfordulójáról, majd felolvasta Ovidius: *Faeton* c. műve magyar műfordítását, amelyet a professzor kiváló magyarsággal, nagyszerű gördülékenységgel írt meg s amely a hallgató közönség nagy tetszését méltán kiérdemelte. Az előadáson kívül fokozta az ünnepség sikerét Hont Erzsébet operaénekesnő, aki a kör által gyűjtött Szeged-környéki eredeti népdalokat énekelt. A megnyitó beszédet Ádám László, a kör elnöke tartotta, aki kifejtette az egyesület kirándulásainak célját. Az ünnepségen szavalt Vadas Irma. Záróimát mondott Kiss Tihamér.

Szegedi KIE hírei. Minden szakosztályon folyik a munka. Az elmúlt héten a ping-pong szakosztály szerzett fölényes győzelmet két helyi egyesület csapata felett. A szociális munka is megindult Kiss Tihamér elnök vezetésével. Az előadások során pénteken este 8 órai kezdettel Szabó Géza főtitkár beszél a »Reformáció és irodalom« címmel. Előadás helye: KIE Otthon (Fodor utca 7.). Az eszperantó nyelvtanfolyam is megindult. Jelentkezni lehet még a főtitkárnál. — A KIE könyvtár gyarapítása céljából közzé tett kérésünkre már kaptunk is feleletet. Szokol Istvánné úrasszony 10' db. szép vászonkötésű könyvet adományozott a KIE könyvtárunknak. Ismételten nagyon kérünk minden ifjúsággal törődő hívünket, ha nélkülözhető könyveik vannak, adományozzák egyesületünknek. A lelkészi hivatalba vagy a KIE hivatalos helyiségébe küldött megajánlás alapján házhoz is kimennek a KIE fiúk az adományozott könyvekért,

HIREK

Istentiszteletek sorrendje:



F. hó 18.-án, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel gyülekezeti istentisztelet (Kiss Tihamér s. lelkész); 9 és 11 órai kezdettel ifjúsági istentiszteletek (Dr. Illyés Endre és Durkó Gábor hitoktató lelkészek). Délután 5 órai kezdettel templomi ünnepség.

Énekek heti sorrendje.

Istentiszteleteken:

December 17.-én, szombaton d.u.	Kezdőének	191. 1.
	Főének	191. 2. 3. 4.
	Záróének	191. 5.
December 18.-án, vasárnap d.e.	Kezdőének	3.
	Főének	75. 1. 2.
	Pred. előtt	9, 2.
	Záróének	75. 3. 4.
December 18.-án, vasárnap délután.	Kezdőének	96. 1.
	Főének	96. 2.
	Záróének	96. 7.
December 19.-én, hétfőn délután	Kezdőének	18.
	Főének	194. 1. 2. 3.
	Pred. előtt	LXV. 2.
	Záróének	194. 7. 8.
December 20.-án, kedden d.u.	Kezdőének	19.
	Főének	195. 1. 2. 3.
	Pred. előtt	LXI. 1.
	Záróének	195. 5. 6.
December 21.-én, szerdán d.u.	Kezdőének	20.
	Főének	196. 1. 2. 3.
	Pred. előtt	CXXX. 1.
	Záróének	196. 6.
December 22.-én, csütörtökön délután	Kezdőének	18.
	Főének	VI. 1. 2.
	Pred. előtt	260. 3.
	Záróének	VI. 5.
December 23.-án, pénteken d.u.	Kezdőének	19.
	Főének	XXXVIII. 1. 2.
	Pred. előtt	263. 1.
	Záróének	XXXVIII. 5.

Bűnbánati hét. Karácsony mindkét napján a délelőtti istentisztelet keretében megterítjük az Ur asztalát híveink számára. Hogy magát a gyülekezet a királyi vendégségre jól előkészítse, a reánk következő hét minden egyes napján d.u. 5 órai kezdettel bűnbánati istentiszteletet tartunk. Az istentiszteleteken Bakó László lelkész szolgál s azoknak közös témája: »Akik a betlehemi jászol-bölcső körül állottak!«

Házi istentiszteleteink. A bűnbánati hétre való tekintettel legközelebbi házi istentiszteleteinket az ünnepek utáni pénteken délután fogjuk tartani. Hogy hol, az Egyházi Híradó legközelebbi számában közöljük.

Meghívó templomi ünnepségre. Az ötven esztendővel ezelőtt elhunyt nagy magyar költő és nemzet-nevelő, Arany János emlékezetére folyó hó 18.-án, vasárnap délután 5. órai kezdettel a Lorántfy Zsuzsána Egyesület rendezésében templomi ünnepséget tartunk. Közének után dr. Illyés Endre hitoktató lelkész imádkozik, majd a Szegedi Református Énekkar ad elő karénekszámot. Vadas Irma szavalat-száma után Bucsy István reálgymináziumi tanár, presbiterünk tart emlékbeszédet. Gergely Gerő szavalata következik ezután. A templomi ünnepséget bezárja Bakó László bibliamagyarázata, áldás és közének.

Karácsonyi segélyakciónk. Szegényeink karácsonyi megsegítésére újabban adakoztak: Burger Lajosné 3, Segesváry Dezső 10 pengőt; természetben: Segesváry Dudus. A segélyek kiosztása alkalmából december 23.-án, pénteken d.u. 3 órai kezdettel a leányliceum tornatermében lesz műsoros ünnepség; ugyancsak pénteken délután négy órai kezdettel az egyház tanácstermében osztjuk ki a segélyeket a középiskolás ifjúságnak. 24.-én, szombaton d.u. fél 3 órai kezdettel a kerületi börtönben tartunk karácsonyi ünnepséget, majd d.u. 3 órai kezdettel az egyház tanácstermében a szegény református családok között osztjuk ki a szeretetsomagokat.

Rövid hírek. Az 1933-ik évre újból megjelent a szegedi Kálvinista Naptár és Évkönyv; gazdag tartalommal és az egyházra vonatkozó minden tudnivalóval. 1 pengőért kapható a lelkészi hivatalban. — A Lorántfy Zsuzsána Egyesület karácsonyi vásárja és kiállítása folyó hó 11.-én, vasárnap véget ért. A vásár anyagi eredménye a tavalyihoz hasonlóan több az 1000 pengőnél. — Özv. Horváth Istvánné testvérünk, aki Vasasszentpéter-utca 24. sz. alatt lakik, bejárónőnek jelentkezik.

Adományok a Lorántfy Zsuzsána Egyesület vásárjával kapcsolatos büfféhez: Pénz-

beli adományok: Halász Gyuláné 2, Horváth Jánosné 1, Knittel Konrádné 2, Girth Gyözőné 1, Durkó Gáborné 1, Baranyai Horváth Sándorné 2, V. dr. Virágh Rózsa 1, Dr. Draveczy Istvánné 1, özv. Baranyi Gyuláné 1, Schill Fülöpné 1, Czöndör Lászlóné 2, Dr. Schmidt Henrikné 3, Dr. Reinbold Béláné 3, Nemes Józsefné 1, Marossy Ferencné 1, Csende Sándorné 1 pengőt. Természetben hozzájárultak: Dr. Székely Tiborné, Gyuritz Sándorné, dr. Geley Józsefné, Bakó Lászlóné, Miskolczy Gyuláné, Pálossy Mária, Krajcsovitsné, Nagy Zoltánné, Rajky Antalné, Mohácsyné, Szögi Zoltánné, v. Hubay Bertalanné, Árokszállásyné, Baksy Andorné, Nagy Antalné, özv. Szalay Józsefné, Papp Ferencné, (Teleki-u.), Tomory Mihályné, dr. Konczwald Endréné, id. Keresztes Péterné, Bokor Ferencné, dr. Paraszkay Gyuláné, dr. Buday Árpádné, dr. Deák Lajosné, özv. Szokolay Szilárdné, özv. Vetró Sándorné, özv. Süveges Mihályné, Skrenkáné, Erdélyi Józsefné, Szabóné Balázs Mária, Zsirkayné, Kamocsay Margit, dr. Pethő Sándorné, Siposné, Szegedi Lászlóné, dr. Szentpétery Zsigmondné, G. Nagy Lenke, Rácz Sándorné, Lányi Istvánné, özv. Marton Imréné, Jancsó Lászlóné, dr. Bugyán Jánosné, dr. Széll Gyuláné, dr. Mátyás Jenőné, Mészáros Istvánné, dr. Buza Lászlóné, Teleki Sándorné, Gönczy Jenőné, Baresay Károlyné, Dobsa Sándorné, Lelkes Jánosné, Szaday Józsefné, Kövári Antalné. Köszönet minden adakozónak!

Beniczkyné, Marlit, Glyn, Courts-Mahler értékes regényei új állapotban csak **80 fillér kötetje**. Elszakithatlan képes könyv **20 fillértől**.

Mesés könyvek

igen szépek **20 fillértől**. Könyveket és Könyvtárakat veszek.

Hungária Antiquárium, Batthányi-u. 2. Tel. 22-51.

Gázgyár városi irodájában



és mintatermeiben gáztakarék-tűzhelyek és autógéisek stb.

havi részletre

Kölcsey-utca 11.

Telefon: 30-62.

Óra, ékszer

vásárlásnál
javításnál
eladásnál

forduljon bizalommal TÓTH ÓRÁS-hoz,
Kölcsey-u. 7. Nagy óra-ékszerjavító műhelyi

UJSZEGEDI MISSZIÓI EGYHÁZ

Istentiszteletek sorrendje:



F. hó 18.-án, vasárnap délelőtt 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Kóczé L. sl.), délután fél 3 órakor gyermekistentisztelet 3 órakor gyülekezeti istentisztelet Somogyi-telepen (Teleki S. lelkész).

F. hó 24.-én, karácsony estjén d.u. 5 órakor istentisztelet Ujszegeden (Kóczé L. segédlelkész).

F. hó 25.-én, karácsony első napján délelőtt 9 órakor istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Ujszegeden (Durkó G. hl.); d.e. 10 órakor istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Kisteleken (Kóczé L. sl.); d.e. fél 11 órakor istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Kiskundorozmán (Teleki S. lelkész); d.u. fél 3 órakor istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Szőregen (Teleki S. lelkész); d.u. fél 3 órakor istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Sándorfalván (Kóczé L. sl.); d.u. 3 órakor istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Somogyi-telepen (Kiss T. sl.); d.u. 3 órakor istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Deszken (Durkó G.).

F. hó 26.-án, karácsony második napján d.e. 9 órakor istentisztelet Ujszegeden (Kóczé L. sl.); d.e. 10 órakor istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Algyőn (Durkó G. hl.); d. e. 11 órakor istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Pusztamérgesen (Teleki S. lelkész). d.e. fél 11 órakor istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Kecskés-telepen (Kóczé L. sl.); d.u. fél 3 órakor istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Ujszőregen (Kiss T. sl.); d.u. 3 órakor istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Deszken (Durkó G. hl.) és d.u. 3 órakor istentisztelet és urvacSORAOSZTÁS Ószentivánon (Kóczé Lajos sl.).

Prezbiteri gyűlést tartottunk f. hó 11.-én. A gyűlés során a prezbiterium tudomásul vette az egyházközségünket érdeklő fel-sőbbhatósági határozatokat. Majd szavazott az összes egyházmegyei tisztségekre, melynek során az esperesi tisztségnél Harsányi Pál eddigi esperesünkre, az egyházmegyei gondnoki tisztségnél dr. Széll Gyula szegedi egyházközségi főgondnokra, a világi tanácsbírói tisztségeknél 2 tisztségre dr. Bartók György főgondnokunkra és Nagy Antal szegedi prezbiterre, az egyházmegyei lelkészi jegyzői tisztségnél pedig Bakó László szegedi lelkészre adta szavazatát a prezs-

biterium. Örvedetesen szolgált tudomásul, hogy addig is, míg a segédlelkészi állás megszervezésének a kérdése eldől, sikerült híveink áldozatkészségéből a segédlelkész ellátásának biztosítása folytán a lelkész mellé munkatársat beállítani, aki közmegelegedésre látja el a reábízottakat. A prezbiterium hálás köszönetét fejezi ki mindazoknak, akik felajánlásaikkal ezt a reánk nézve életkérdést segítettek megoldani. S egy-szersmind kérészavát eljuttatja még mind-azokhoz, akik eddig felajánlásaikat a lel-készi hivatalnál nem jelentették be, hogy a segédlelkész egy vagy több ebédjének 1—1 pengővel való megváltásával siessenek az egyház segítségére. Ezzel kapcsolatban ha-tározatilag is kimondotta a prezbiterium, hogy azokon a missziói pontokon, ahol a munkaerő hiánya folytán az elmúlt évben el egészen a segédlelkész munkába állásáig a havi két istentiszteletet esőkkentenünk kellett, — vagyis Somogyitelepen, Deszken és Szőregen — havonkint ismét két isten-tisztelet tartandó. Örömmel vette tudomásul a prezbiterium, hogy a hitoktatás az ösz-szes iskolákban zavartalanul folyik, vala-mint Ujszegeden és Somogyitelepen a va-sárnap-i iskolai munka, Deszken és Sző-regen pedig a bibliaórák. Néhány adó- és folyóügy letárgyalásával ért véget a gyűlés.

A Somogyi-telepi Kálvinista Kör f. hó 11.-én vallásos délutánt rendezett, amely-nek műsorán dr. Öhlbaum Gyula prezsbi-ter olvasott fel Kálvin életéből.

Szőregen f. hó 23.-án délután 6 óra-kor Kenderessy Lajos házá-nál tartjuk a bibliaórát.

Szász Lajos

Kárász-utca 2. (Széchenyi-tér sarok)



Nagy választék nyakkendőkben, harisnyákban, kesztyűkben és fehérneműkben.

Felelős kiadó:

TELEKI SÁNDOR lelkész

Megjelenik: hetenkint szombaton.

Előfizetés: havonkint 50 fillér.

Egyes szám ára 15 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Ref. lelkészi hivatal, Szeged.

Megjelenik a Promethéus-nyomda, Szeged

KIR. ÜGYÉSZSÉG

H. Széchenyi tér.